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fi közigazgatás és a nép.
Bajba, veszedelembe jutott emberek

nek jól esik a vigasztaló, bátorító szó, 
az embertársak résztvevő' szive, segítő 
szándéka. Maga az az érzés, hogy az 
ember bajában nincs elhagyatva, hogy 
vannak emberek, akik jó szívvel gon
dolnak rá, akik segíteni akarnak rajta, 
bizalmat reményt ébreszt a sorsüldözött 
ember lelkében is, uj erőt ad a csapá
sok elviselésére és a további küzdel
mekre.

De amikor egész vármegyéket, ország
részek egész lakosságát látogatta meg 
a veszedelem, elpusztítva az idei termést, 
a jószágot a lakóházakat, akkor a szom
szédok, barátok, rokonok vigasztaló 
szava, segítő keze nem elég, mert ők 
maguk is bajba vannak. Akkor másutt 
kell keresni vigasztalást, a segítést a 
magyar társadalomtól és az államtól 
várja.

Az állam és a társadalom megteszi 
majd, amit az emberi érzés és a köte
lesség diktál. A társadalom a maga 
jótékony filléreivel pótolja nagylelkűen 
azt a hiányt, amit az állami segítés 
mértékében a rendelkezésre álló esz
közök korlátozottsága okoz. Az állam
hatalom pedig vezetni, irányítani fogja 
ezt az akciót, hogy minél gyorsabban 
hozza helyre a károkat, a pusztulást 
enyhítse a nyomort és megélhetésében 
erősítse, továbbá küzdelmeiben bátorítsa 
a sorsüldözött lakosságot.

A miniszter a napokban rendeletben 
fölhívta a főispánok figyelmét arra, mily 
végtelenül fontos az, hogy az ilyen elemi 
csapásoknál az illetékes tisztviselők azon
nal a helyszínén megjelenjenek és a 
néppel való közvetlen érintkezés, a 
helyszínén szerzett tapasztalatok alapján 
tegyék meg intézkedéseiket. Ez nem 
csak azért fontos — úgymond a ren
delet — mert ilyen módon az intézke
dések és rendelkezések sokkal gyorsab
bak és hatásosabbak lesznek, hanem 
azért is, mert ezzel a népnek a ható
ságok iránt való bizalma megerősödik 
és meglesz a remény, hogy a hatóságok 
az ilyen katasztrófák által előidézett 
nehéz helyzetekben a néppel va’ó teljes 

egyetértésben és kölcsönös bizalomban 
tehessék meg a szükséges és lehetséges 
intézkedéseket.

Ez a rendelet a maga szűkszavú vi
lágosságával és határozottságával felér 
egy nagyobbszabásu reformmal. Oly 
egyszerűnek és magától értetődőnek 
látszik és mégis mily merész szakítást 
jelent régi előítéletekkel, megcsontoso- 

, dott formaságokkal és nehézkességekkel. 
■ Elemi katasztrófák idején, nehéz helyze- 
1 tekben nincs helye az aktagyártásnak a 
hierarchikus sorrendnek, bürokratizmus 
útjainak.

Közigazgatási 
bizottsági ülés.

A város közigazgatási bizottsága tegnap d. 
e. 10 órakor rendszerinti ülést tartott, Purgly 
Sándor dr. főispán clnöklésével, amelyen 
először a

polgármesteri
jelentést vették tudomásul. A közigazgatási 
bizottság intézkedését igénylő ügy vagy ese
mény nem fordult elő az elmúlt hóban, a 
közigazgatás menete p-dig kifogástalan volt. 
A rendőrséghez 59 helyben ét 54 vidéken 
elkövetett bűncselekményről érkezett feljelen- 

i tés. A helybeli büncselekedetek közül 19 testi 
sértés, 12 lopás, 2 sikkasztás, 4 csalás, 1 
szemérem elleni vétség, 1 emberölési kísérlet 

1 és több apró ügy volt. A vidékiek között 12 
testisértés, 25 lopás, 5 sikkasztás, 8 csalás, 2 
okirathamisitás fordult elő. A helybeli bün- 

I esetek közül a legfontosabb a Grünhut Miksa 
j sérelmére elkövetett betöréses lopás volt, 

amelynek tetteseit a rendőrség a zombori és 
szabadkai rendőrségek s a nagyszalontai csen
dőrség közreműködésével elfogta. Vizbefulladás 
1 volt, öngyilkosság 5, amelyből 4 halállal 
végződött.

A tiszti főorvos 
jelenti, hogy a közegészségügyi viszonyok az 
előző hóban kedvezőek voltak. Az általános 
halálozás csökkent. Az általános kórmozgalom 

: nem volt jelentékeny. A városi közkórház 
betegforgalma a következő volt: Az előző 
hóról maradt 252, felvétetett 176 s igy ösz- 
szesen 438 beteget ápoltak. Ezek közül elbo 
caátottak 170 et, meghalt 10, további ápolásra 
visszamaradt 258. — Tüdővész 5, vörheny 1 
fordult elő. A népesedési mozgalom a követ
kezőképen alakult: született 16 fiú, 25 leány, 
összesen 41 gyermek; meghalt 17 férfi és 17 
nő, összesen 34. Az elhaltak közül orvosi 

gyógykezelésben nem részesült 2. Erőszakos 
haláleset 5 volt. Orvosrendőri hullaszemlét 4 
esetben tartottak. A hatóság az élelmiszereket
8 esetben vizsgálta felül LakásfertÖtlenités
9 sz. r volt. Egy l o'eragyanus eset fordult elő 
s akkor a hatóság a rendeletek értelmében 
teljes szigorral járt el. A bakteorológiai vizs
gálat negatív eredményt állapított meg.

Az árvaszéki Ulnők
132 db. aktáról számol be. Éhez hozzáadva az 
előző hóról maradt 14 hátralékot, elintézendő 
volt összesen 146 db. Ezekből 128 dbt elin
téztek, hátralékba maradt 18 db.

A pénzügyigazgató 
jelentése szerint az elmúlt bóban egyenes adó
ban 60599 82 k., h ídmentességi díjban 371 97 
k., bélyeg- és jogilletékben 8464 25 k., fogyasz
tási és italadóban 6416 66 k., tanitói nyug
díjban 1275 62 k., országos betegápolási pót
adóban pedig 1952 70 k. folyt be. Adófizetési 
halasztás egy esetben lett engedélyezve.

A kir. tanfelügyelő 
jelenti, hogy a vallás- és közoktatásügyi mi
niszter Póstfai János és neje Szabó Lujza bajai 
áll. népiskolai tanítókat az antalfalvai népis
kolához, Lázár János és neje Varga Emília 
egyeki áll. népiskolai tanítókat pedig a bajai 
áll. népiskolához hasonló minőségben áthelyezte.

A bizottság azután még a kir. ügyész, a 
műszaki tanácsos és az állatorvos jelentését 
vette tudomásul, mire az elnöklő főispán az 
ülést 11 órakor bezárta.

Emikor a
katonák jókcivüek.

— fi kedélyes sxakaszvezetík. —
i Baja, szept. 30.

(Saját tudósításunk.) Baján ritkán hallhatunk 
katonaskandalumokról, mert a huszárok, ha 

’ olykor-olykor ki is rúgnak a hámból, békésen 
megférnek a többi közönséges civil halandóval 
is A berúgott közhuszár végső elkeseredésé
ben s berúgott állapotban legfeljebb egy egy 
lámpaoszlopon próbálja ki a kardja élét, úgy 
hogy itt Baján csodaszámba megy, ha katonák 
csinálnak skandalumot. Tegnapelőttről azon
ban két olyan esetről számolunk be, amelynek 
katona a szereplője, bár az egyik csak sza
badságon vo't Baján.

Récstvics András egészségügyi csapatokhoz 
beosztott őrvezető, néhány napi szabadságra 
hazajött Bajára s úgy látszik régóta visszafoj
tott indulatainak itt óhajtott szabad folyást 
engedni. Tegnapelőtt levetette a feszeB kato
naruhát s civilbe öltözve a Hunyady-utcában 
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sétálgatott le és föl. A séta közben azonban 
furcsa gondolatai támadhattak a báránybőrbe 
bujt oroszlánnak, mert minden bevezetés nél
kül egyszerre csak elkezdett ordítozni A szöveg 
amit érces baritorjával kibocsátott nem volt 
a legszalonképesebb, sőt a rendőrség szerint 
egyenesen botrányt okozott. A megrémült em 
berek kitértek a botrányozó katonának, akinek 
jókedvét azonban csakhamar lehütötte két 
csendőr, akik nem sokat teketóriáztak az 
éneklő álcivillel, hanem bekísérték a városhá
zára. Az ügynek katonai felettes hatóságnál 
lesz folytatása.

Ktrnics József huszárszakaszvezető ugyan
ezen a napon, ugyancsak a Huny ady-utcában, 
de Récsevicstől tökéletesen függetlenül jutott 
arra a gondolatra, hogy illenék már egyszer 
valami rendkívüli dolgot is cselekedni. E cél 
érdekében azután egyik Hunyady utcai korcs
mában alaposan berúgott, majd folytatáskép 
belekötött egy jámboran ivogáló pékségedbe. 
A péksegéd sem lehetett anyámasszony kato
nája, mert alaposan visszafelelt a harciaskcdvü 
szakaszvezetőnek, aki erre ékes i örmondatok- 
ban a korcsma többi vendégeinek a péksegéd 
összedarabolását helyette kilátásba. Nagy küz 
delem árán ki is húzta derék huszár kardját, 
erre azonban a korcsma civil vendégeiből is 
kiszaladt a béketürés s segítségére siettek a 
szorongatott péksegédnek. Némi dulakodás 
után sikerült is megfékezniök a berúgott ka
tonát, amialatt a péksegéd megunva a kétes 
értékű dicsőséget faképnél hagyta a korcsmát 
s a rendőrségnél feljelentette a garázdálkodó 
szakaszvezetőt.

A főispán és a 
vodicai búcsúk.

A tegnapi közigazgatási bizottsági ülé
sen, amelyen Purgly Sándor dr. főispán 
elnökölt, a főorvos jelentésének tudo
másulvétele után, a főispán kérdést in
tézett a főorvoshoz, hogy a vasárnapi 
és hétfői rendkívül népes bucsujárások 
alkalmával történt-e valami egészségügyi 
ellenőrzés, amelyet a mostani kolera
veszélyes idők nagyon is indokolttá 
tesznek,

A főispánnak ezt az éleslátásu kér
dését az egyik helyi lap tegnapi száma 
a közigazgatási bizottság üléséről hozott 
referádájának címében és tartalmában 
úgy tünteti fel, mintha Purgly Sándor 
dr. főiapán a vodicai búcsúk ellen foglalt 
volna állást. Ezzel a tendenciózus hír
adással szemben az igazság tisztán az, 
amit föntebb is megirtunk, hogy a fő
ispán ntm foglalt állást a szokásos búcsúk 
elltn, hanem mert a vodicai búcsút 
messze vidékekről szokták felkeresni 
tisztán az iránt érdeklődött, hogy a 
kolera esetleges behureolása ellen meg- 
tette-e a város a kellő védelmi intéz
kedéseket ?

— Uj városi mérnök. Purgly Sándor dr. 
főispán Fejér Jenő mérnököt, aki eddig zom
bori államépitészeti hivatalnál volt, az újonnan 
szervezett városi mérnöki állásra kinevezte. Az 
ju mérnök ma tette le hivatali esküjét.

HI Tv E ZE.
— A főispán Baján. Purgly Sán

dor dr. a város főispánja tegnapelőtt 
este Bajára érkezett Regényi dr. titkára 
kíséretében. A főispán tegnap délelőtt 
a közigazgatási bizottság ülésén elnökölt, 
ma pedig a város ügyeivel foglalkozott 
s fogadta a nagyszámban jelentkező lá
togatókat. A főispán ma délután utazott 
vissza Szabadkára.

— Kinevezés. Őfelsége Schnetzer Ferenc 
i ezredest, kiváló földiákét, a 24. gyalogezred 
j parancsnokává nevezte ki.

— Tolnsmegye uj főispánja. Szekszárdon 
tegnap volt Tolnavármegye uj főispánjának, 
Kovács Sebestyén Endrének ünnepélyes in- 

: stallációja. Az installáción Baja a közigazgatási 
bizottsági ülés miatt nem képviseltethette ma
gát, de Purgly Sándor dr. főispán és Hegedűs 
Aladár dr. kir. tanácsos, polgármester a város 
nevében táviratilag üdvözölték az uj főispánt.

— Halálozás. Bayer Manó, nyugalmazott 
zombori törvényszéki biró, szombaton délután 
Baján elhunyt, Bayer hosszabb ideig volt tagja 
a bajai kir. járásbíróságnak. Tehetséges nagy- 
tudásu biró volt, kinek szépen indult karrier
jét néhány év előtt kitört betegsége szakította 
ketté. Temetése vasárnap délután volt, melyen 
a bajai járásbíróság tagjai testületileg vettek 
részt.

— Elhunyt táblabiró. Cserba Ferenc 
bajai születésű ny. táblabiró, volt újpesti járás- 
biró Rákospalotán 67 éves korában elhunyt. 
Holttestét Bajára szállították, ahol ma délután 
temették el nagy részvét mellett.

— Kabaré a lökertben. A Bajai Céllövész 
Társulat 1913. évi szeptember hó 14 én évzáró 
dijlövészetet, dijtekézést és kabarét rendez. A 
kabaré műsora a következő: 1. Alig Durand. 
Valse. Th. Sack. Pendant la valse, zongorán 
előadja Amler Irén. 2. »A bizottság előtt.*  
Bohózat Molnár Ferenctől. E'őadják Fischel 
Ferenc és Fenyvesi Elek. 3. D<ssek Burmester. 
Menüett. Schubert. Slhndchen — A méh, 
zongorán és hegedűn előadják Amler Irén és 
Melles Béla. 4. »Kíméletesen * Bohózat. Mol
nár Ferenctől. Előadják Halász Olga és Stern 
József dr. 5. Hubay. Csárdásjelenet. Hejre 
Kati... Hegedűn előadja Melles Béla. 6. >A 
drágaság * Bohózat. Molnár Ferenctől. Előad
ják Halász Márta, Sziklai Margit, Fischel 
Ferenc és Stern József dr. Zongorán kiséri 
Kollár Béláné. Konferencier Boróczy Kálmán 
dr. Műsor után tánc.

— Beiratások a kereskedő és iparos- 
tanoneiskolába a következő napok lesznek : 
a leánytanulókat 9 én d. u 3—5 ig, a fiú 
iparostanulókat csütörtökön 11 én és pénte
ken 12-én délután 3 — 5 ig Írja be az igazga
tóság. Végül 13 án és 15 én d. u. 3—5 ig 
azok iratkoznak, akik még nem jártak iskolába. 
A kőművesek, ácsok, cserepezők, kőfaragók, 
mázolók és szobafestők október 30-án és 31-én 
a molnárok pedig december 19-én jelentkez
zenek beírásra. A tanítás szept. 16 án veszi 
kezdetét. Tanítási díj kereskedőknek félévre 6 
a fiú iparos tanulóknak egész évre 3, a leány 
tanulóknak 5 korona.

— Képtárlat a Nemzetiben. A Sass, 
Sassné és Faragó képtárlata iránt most kezd 
némi eiősebb érdeklődés támadni. Déri J. 
már vett is két képet, többen pedig kilátásba 
helyezték a vásárlást. A művészi nívójú tárlat 
megérdemli a támogatást.

— A olszterei rend és Hornig blbornok. 
báró Hornig Károly bibornokot és veszprémi 
püspököt püspökségének huszonötéves fordu
lóján a magyar ciszterci rend, amelynek leg
több tagját Hornig szentelte fel, díszes kiállí
tású albummal üdvözölte, amelynek emelkedett 
stilusu gyönyörű versét Tordai Ányos dr. 
tanár irta.

— Bajai művész a Nemzeti Szalonban. 
A Nemzeti Szalon őszi tárlatán Dezső Alajos 
az ismertnevü művész is kiállított néhány pom
pás rajzot. Tréfás rajzairól az összes fővárosi 
lapok elismerő kritikát Írtak. Különösen a 
>Világ< mükritikusa foglalkozott hosszabban 
Dezsővel, akinek művészetét országszerte is 
merik és értékelik.

— A vagyonőrző társulat szervezke
dése. Múlt számunkban hírül adtuk, hogy a 
vagyonőrző társulat Baján is megakarja kez
deni működését. Úgy értesülünk, hogy a vá
rosban szimpátiával fogadták az eszmét, amely 
hivatva van Baja éjjeli életében rendet terem
teni. A vállalat rendkívül csekély dijak ellené
ben végzi nehéz munkáját.

— A bútorgyári sztrájk. A Pollák-féle 
bútorgyárban kitört sztrájk még mindig tart. 
Szombaton este az Ipartestületben a békéltető 
bizottság előtt békéltetési kísérlet volt, amely 
azonban eredménytelenül végződött.

— Tolvaj inas. Engart József férfiszabó 
szombat délután 12 óves inasát a postára 
küldte, hogy 205 koronát pénzes utalványon 
adjon fel. Három órakor küldte el a fiút, de 
fél öt is elmúlt már és az inasfiu még mindig 
nem jött vissza. Engart ekkor a postára sietett 
és megkérdezte a pénzfeladási osztálynál, hogy 
ott járt-e az inasa és adott-e fel pénzt. Mikor 
a postatiszt kijelentette, hogy a fiú pénz nem 
adott fel, Engart a rendőrségen jelentést tett 
A csendőrség azonban, fiatalkorúról lévén sió, 
a patronagehoz utasította panászával. Engart 
erre a rendőrségre ment, itt azonban délután 
5 órakor már senkit sem tálát és igy kény
telen volt feljelentésével vasárnap reggelig várni. 
Vasárnap reggel aztán ismét a rendőrségen 
járt, ahol felvették panaszát és a megszökött 
inas keresésére indultak. A nyomozás során 
kitűnt, hogy a fiú nővéréhez, Siklósra utazott, 
ahonnan ma reggel hazahozták. A pénzből 45 
koronát költött el.

— „Uránia" magyar tudományos szín
ház. >Egy test két lélek*  (Dér Andre.) Min
denki emlékezni fog e címre, hisz nem is oly 
rég a budapesti közönség oly óriási érdeklő
dése kisérte, hogy az Apolló projectograph 
Budapest legnagyobb mozgószinháza 6 hétig 
tartotta műsoron. A kinematográfia eme nagy
stílű alkotása, melynek írója Paul Laudan 
Berlin legnagyob Írója, egy oly szenzációs mű, 
amilyet eddig scin színház sem mozi nem pro
dukált. Haller dr. címszerepét Bassemann ez 
a zseniális német színész alakítja, kinek mű
vészete felülmúlja önmagát, oly csodás alakí
tással, melyet előtte még vásznán senki sem 
produkált. Bemutatásra kerül az Uránia szin- 
házban szept. hó 15 és 16 án Jegyek előjegy- 

1 zése a színházi pénztárnál mindennap d. e. 
9—11 ig, d. u. 3—4-ig. Rendes helyárak.

I — Vérszegénység, étvágytalanság, ideges
ség gyógyítására és gyenge gyermekek, vala- 

. mint felnőttek, sápkóros fiatal leányok erős- 
bitésérealegkitünőbb készítmény a Kriegner-féle

I -TOKAJI CH1NA VASBOR.. Valódi 5 put- 
tonos tokaji borból készül, nagyon kellemes 
ízű, hatása biztos. Kis üveg ára 3 20 K. nagy 
üveg 6 K. a gyógyszertárakban. Postán küldi 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után 
Kriegner gyógyszertár, Budapest, Kálvin tér.



1913. szeptember 11. BAJAI HÍRLAP 3

— Fontos tényező ragályos betegségek 
elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul szolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
mechanikai tisztítása valamely jól bevált fog
ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Ka- 
lodont megedződik a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek maradnak és a betegsé
get elkerülhetjük mert a legújabb kutatások 
szerint a baktériumok okozzák pl. a torok
gyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet 
eléggé utalni azokra a káros következményékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének 
elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, 
bevált és elismert szerrel, mint amilyen a 
Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

SPORT. 
Futball.

Az 1914. évi délkerületi bajnokság őszi for
dulója kezdődött meg a f. hó 7-iki mérkőzés
sel. A Szegedi A. C. elsőrendű képességű 
csapatával játszott a BSE. A mérkőzés a 
SzAC. javára végződött ugyan 3 :0 eredmény
nyel, de ép ez eredményből következő tjük, 
hogy pár hónap múlva, ha majd a BSE. uj 
játékosokkal felfrissített csapata a teljesen fitt 
lesz és formáját kijátszani tudja, teljesen méltó 
ellenfele lesz a SzAC. nak.

A mérkőzést Dulics (Bácska) szövetségi 
bíró vezette, szerintünk teljesen korrektül, a 
közönség vehemensebb, rövidnadrágos résre 
azonban borzasztóan pártoskodónak találta, 
úgy hogy a meccs végén a biró inzultálása 
valóságos botránnyá fajult. Ily incidensek való
ban nem alkalmasok arra, hogy a sportéletet 
fejlesszék és a közönséget a sportéletnek meg
nyerjék.

Hétfőn barátságos mérkőzés volt a Zombori 
MTE. gyenge kaliberű csapatával 10:0 ered
ménnyel Farkas Ödön bíráskodása mellett.

Vasárnap ismét bajnoki és egyúttal a szezón 
legértékesebb mérkőzése. Ellenfelünk ezúttal a 
Bácska SzAK. lesz.

N y i 1 t t é r.*
A B.F.U. folyó hó 10 i számában .Botrány 

a meccsen. .Megverték a birót« címekkel 
beszámol a vasárnapi BSE SzAC. bajnoki 
mérkőzésről, illetőleg a mérkőzés után a bíró
val történt incidensről s a t. cikkíró ur szerint 
Dulics szövetségi biró >a jelenvoltak egybe
hangzó véleménye szerint feltűnő részrehajlás 
sál járt el birói tisztében a szegediek javára a 
bajai játékosok ellen..

Feltéve, hogy a cikkíró ur ért a football- 
sporthoz és végig jelen volt a meccsen, azt, 
mondhatnám, hogy elfogult riportot adott le 
a történtekről.

Minthogy azonban cikke után azt kell fel 
tételeznem, hogy vagy laikus vagy pedig hír
ből hallotta — sajnos — tényleg megtörtént 
kődobálódzást és a tacskó csőcselék oktalan 
szidalmait Dulics szövetségi biró reputációja 
érdekében szükségesnek tartom kijelenteni, 

hogy — bár egy kődobás tényleg erősebben 
érte — egyáltalában nem igaz, de igen is 
rágalom, hogy .a megijedt biró a futás szé
gyenteljes, de hasznos mezejére lépett és a 
pályáról megszökve kocsiba ugrott és a vonat
hoz hajtatott,, a tény ezzel szemben az, hogy 
Dulics a dobálódzásokra és szidalmakra egyál
talán nem reagálva a Nemzetibe érkezve nyu
godtan megvacsorált és a vonathoz hajtatott.

Aki a kerületi egyletek között folyó ügyek 
vezetésével és a vezető egyének politikáját 
ismeri, az tudja, hogy Dulicsnak, ki a Bácska 
tagja, igenis érdeke lett volna pártoskodnia, 
de nem a SzAC. javára, — mely a Bácska 
riválisa — hanem nekünk, de ez már nem 
ide tartozik.

Egy másik szövetségi biró.
*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé

get a szerkesztőség.

1240/1913. végreh szám.

^Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel l özhirré 
teszi, hogy a szegedi kir. járásbíróságnak 1912. 
évi Sp. I. 722/5. számú végzése következtében 
dr. Gróf Árpád szegedi ügyvéd által képvi 
selt Thold Istvánná valamint Dely Géza 
és Tauslg Testvérek cég javára 700 K, 306 
K és 87 kor. 86 f. s jár. erejéig 1913. évi 
aug. hó 2 án foganatosított kielégítési végre
hajtás utján le- és felü'foglalt és 665 K ra 
becsült következő ingóságok, u. m.: házi bú
torok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 
1913. évi V. 613/1. számú végzése folytán 
700 kor. 306 kor. és 87 kor. 86 f tőkekö
vetelés, ennek 1912. évi ju'ius hó 1. napjától 
járó 5% kamatai, %% váltódij és eddig 
összesen 186 kor. bán biróilag már megállapí
tott költségek erejéig, Va kúton 358. szám 
alatt leendő megtartására 1913. évi szeptem 
bér hő 19-ik napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek b.cs- 
áron alul is elfognak adatni.
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◄ főraktár Jaján: Wagenblatt és Jíenerári cégnél.
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törvényesen védett viharálló mész

omíokzat-festékek
50 árnyalatban kilója huszonnégy fiit. feljebb 
Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmúl. Egye
dül célszerű mázoíóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománcz homlokzat festék
eltörülhetetlen, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges 
zománckeménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
Fertőtlenít — méregmentes — Eszményi mázolóanyag belső helyi 
ségekre, még festetten homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilo
nokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld :
Cári Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse ISO.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kie
légítési jogot nyerek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t a. 129 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Baja 1913. évi szeptember hó 2.

Szegő József
1765 kir. bir. végrehajtó.

Megbizható, kittinö szerkezetű

kecskeméti 

borsajtót 
szállít a kecske
méti Vasipari 
termelők szövet- 
kexete, mint ax 
O. K. II. tagja 
gyárából. Ax

Ipari és Háziipari szövetkezetek 
Beszerző és Értékesítő Központja 
Budapest, Vili. Jóxsef-körut 3G. sx.

Tessék árjegyzéket kérni. 1749

MEGJELENT I
1

és itt helyben minden .hír
lapárusítónál kapható a

H

FIDIBUSZ

1 legújabb száma 
Ára 12 fillér.

1
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BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az írók es újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

AZ IJJSÍS-ot
Vasárnap: „Asszony44, „Gyermek44 
„Automobil44 éS„ Sport44 melléklet. 

Felelős szerk GAJÁRI ÖDÖN.

Előfizetési árak:

jóházból való flu tanulóul felvétetik 
Kollár A. könyvkereskedésében, 
könyvnyomdájában és könyvköté

szetében.
_ ■ /*

Egy évre . 
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy hónapra

K 28.— 
,, 14.— 
,, 7.- 
„ 2.40

8 
I 
I
I 
I
I
I 
I

Egyes példány ára ünnep- 
és vasárnapokor egyformán

Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA
AZ ÚJSÁG terjedelme rende

sen 32—36—40 oldal.

Ki.. 80-00-200-280 ».
MEGRENDELŐ-CÍM:

Az Újság kiadóhivatala. 
Budapest, VII. Rákóci ut 54. sz.

10 fillér
Baja TrérTosérf érintő Troxxatolz:

Érvényes 1913. évi május hó 1-től.

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék-Ujdombovár. vissza

oda_________ Baja—Zombor—Újvidék. vissza, oda Baja—Bezdán—Zombor vissza

Sav. Szv. Szv. 1 Szv. | Gyv. Szv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv. Szv.
6416 6404 6406 5408 6002 5410 5415 6001 5403 5405 5407 5409
I—III I—III I—III 1 i-iii í I—II. I —III I—III I — II.

_
I III I —III I—III 1 —III

11’5 710 745 12 20 2-45
3 20 ind. Budapest keleti p. u. — — éra l-00jl3 720 1000 545

50* 10>6 220 4-48 657 700 ind. Szabadka — — — — érk. 745 1008 930 1221 627 926
511 1044 228 4-50 1 706 Szabadkai műtrágyagyár —- — 739 9-24 1215 621 930
516 1049 283 4 55 711 Horváttanyák 2. sz. őrház — 733 9 18 1209 616 915
&21 1054 238 500 nló

7«
Kelebiai tanyák 3. sz. őrház — 728 9 13 1204 610 910

626 1100 244 505 Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 722 907 1168 606 905
5»2 1108 261 5 12 7 16 7-

7*1
Csikeria — — — — — 716 902 1152 599 900

589 1116 258 5 19 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 705 8»5 1148 5»o 8»»
5*8 1121 303 524 7*? Bácsalmási szőllők — — — 701 8»1 1139 546 848
5B0 1123 310 531 7 28 7Í? érk. Btlcsalmáe — — — — ind. 653 9-35 8 42 1130 53’ 840
588 — 301 — — 740 érk. Kiskunhalas — — — — ind. — — 1200 — 850
361 1121 — - — 739 • Regőce — — — — — • 648 — 330 — 855
5»8 1140 320 533 7 29 746 ind. Báctalmáti — — — — érk. 643 934 8 32 1115 533 833
602 1145 325 5 36 750 Almás — — — — — 639 8’28 1111 538 839
6’0 1164 334 5 44 768 Óalmás — — — — — 632 8 20 1102 519 O

O 10

622 1205 347 5 66 7 46 8’0 Bácsbokod-Bácsborsód — — 621 9 16 8 10 1061 509 812
634 1217 359 6_07 7 68 822 Mátéháza puszta — — — 605 7-59 1039 458 769
640 1223 405 6 13 1 828 Bajai szőllők 24. sz. őrház — 5»8 750 1032 451 752
648 1231 413 620 810 836 érk. Baja — — — — — ind. 550 851 7 42 1024 443 744
700 1241 488 6 22 8 15 851 ind. Baja — — — — — érk. 545" 8 60 7 31 1009 437 734
708 12«1 448 6 30 1 900 Pörböly felső megálló — — 536 7 22 1000 428 725
71S 1269 456 6 37 907 Pörböly — — — — — 530 7-15 953 422 719
724 110 507 6 46

837
916 Alsónyék — — — — — 520 7 03 942 413 709

728 114 5U 68 0 920 érk: Bátaezék — — — — ind 516 8 26 6 59 938 408 706
— 132 — 707 8 38 925 ind. Bátaszék — — — — — érk. __ 8 13 6 51 __ 401 665
— 345 — 907 9 56 1102 érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 6 50 4-46---- w — 235 5m

Nyomatott Kollár A mntorcrőra baramimntt könyvnyom líHhi '1;

400 820 100 450 ind Baja — — — érk 636 915 323 706 330 1236 503 ind. Baja — — — érk. 655 1223 844
411 830 110 500 Baja-szállás város — 627 908 315 658 339 1243 5’1 Baja szállás város — 646 1214 835
435 849 127 513 Vaskút — — — 610 853 259 642 353. 1256 525 Vodica — — — 632 1200 821

914 201 538 Gara — — — 542 828 237 6’6 4Ö2 104 534 Bátmonostor — — 623 1151 8^2
919 215 562 érk. Regőce— — — ind 515 808, 21’| 5®2 424 121 601 Nagybaracska — 601 1138 7?5

509 989 216 557 ind. Regőce — — érk. 505 800] 157: 542 434 130 610 Csátalja — — — 544 1120 72?
587 1010 239 627 Örszállás— — — 447 744( 140, 525 448 143 623 Dávod — — — 531 1107 714
547 1020 248 637 Körtés 13. sz. őrház 426 725 117: 505 511 206 647 Heicegszántó— — 517 1053 700
566 1087 266 651 Gádor — — — 416 718 110 468 521 216 667 Béreg — — — 448 1024 63Í
608.1049 307 704 Magyarul 16. sz. Grh 350 701 1247 440 530 224 7»6 Küllőd — — — 438 10’4 62Í
615 1056 314 711 Nenadics — — 342 655 1241 434 555 247 738 Bezdán — — — 42Í> 1001 608
635 1106 333 720 erk. Zombor — — ind. 330 645 123O| 423 611 302 764 Monostorszeg— — 365 926 355

1031 — 717 — érk. Újvidék — — — ind. __ 2071 7611 — 633 322 8’5 Elzaszállás — — 334 906 512
214 — 105b — ■ Belgrad — — — , — s«! 541l — 640 329 821 érk. Zombor — — ind 326 8»’ 506


